

我院举办第二届枣庄市医学会男科专业委员会换届会议暨泌尿男生殖系统微创技术学习班

本报讯 为进一步提高我市泌尿男生殖系统微创治疗技术水平，加强学术交流与合作，8月20日，我院举办第二届枣庄市医学会男科专业委员会换届会议暨《泌尿男生殖系统微创技术学习班》。院党委委员、副院长程广舟主持会议。来自枣庄地区80余名学者专家及青

年才俊参加本次会议。会议以热烈的“大师论道”开始。山东省立医院丁克家教授就《划时代新型联合雄激素阻断(CAB)方案再定义mHSPC的治疗策略》的热点问题讲解，傅强教授向大家讲解《前列腺穿刺活检专家共识专家解读》，袁明振教授

作《男性压力性尿失禁吊带治疗》的精彩报告，高德轩教授向大家分享《优化流程，注重细节—腹腔镜膀胱根治性切除手术体会》；齐鲁医院史本康教授为大家作《机器人腹腔镜复杂肾肿瘤手术探索》的精彩讲座；山东省肿瘤医院边家盛教授作《前列腺癌骨转移和骨相关疾病临床诊疗专家共识和解读》的

讲座，大师们的授课内容精彩纷呈，赢得了与会人员的热烈掌声。随后，大会开展了精彩激烈的“青年论坛”。山东省立医院刘征教授、枣庄市立医院田涛教授、我院单锋芝等优秀青年专家学者分别就泌尿外科微创新技术、新理论、腔镜和内镜的进阶感悟进行讲解，与会专家、学者共同学习、探讨了相关的热点问题。

2022年8月31日 星期三
农历壬寅年八月初五
总第143期
本期4版
滕州市中心人民医院主办



我院举办第五届呼吸病学专业委员会学术会议



本报讯 8月20日，我院举办枣庄市医学会呼吸病学专业委员会换届会议暨第五届呼吸病学专业委员会学术会议。会议首先举行枣庄市医学会呼吸病学专业委员会第五届换届会，枣庄市医学会副秘书长盛敏主持会议并讲话。会议成功选举出第五届

呼吸专业委员共74人，其中，选举我院呼吸与危重症医学科高志主任为主任委员，选举于世伦、马德堂、孙丽、李广贺等专家共10名副主任委员。随后，高志主任主持枣庄市医学会第五届呼吸病学专业委员会第一次学术会议。会议邀请济宁市第一人

我院心脏大血管外科成功开展微创冠状动脉搭桥手术

本报讯 近日，我院心脏大血管外科成功开展微创小切口冠脉搭桥手术。

患者王某，男，30岁，因胸闷、胸痛来院就诊。冠脉造影显示左主干及前降支近端严重狭窄，由于位置特殊，介入治疗会影响到分支血管，冠状动脉搭桥手术是患者目前最好的治疗方法。一提到心脏搭桥手术，人们最先想到的往往是胸膛被打开的画面，加上术中麻醉的风险、术后感染等风险，让患者心有疑虑，甚至不愿手术。经过心脏大血管外科医护人员详细沟通病情及介绍手术方案，患者同意采用微创小切口冠脉搭桥术。

8月7日，在北医三院凌云鹏教授的指导下，为患者行微创冠状动脉搭桥手术。手术在左侧第5肋间开一个约7cm切口，成功搭桥两支左侧乳内动脉-第一对角支-前降支，没有体外循环的辅助，对手术医师和麻醉管理要求极高。术中操作要求极其精细，同时维持心率相对缓慢、心脏相对较宽、血压平稳的平衡状态，这对手术医师和麻醉医生来说极具挑战性。在手术室和麻醉科的密切配合下，手术仅用3个小时即完成全过程，手术

民医院刘瑞娟教授、泰安市中心医院张伟教授，就肺炎与机化性肺炎、支气管哮喘的诊治指南进行精彩的学术演讲。最后，主任委员高志作会议总结，表示将为持续提高枣庄市呼吸系统疾病诊疗水平而不懈努力。 □呼吸与危重症医学科

我院多学科联合成功救治一左主干重度狭窄患者



本报讯 近日，我院心脏大血管外科联合麻醉科、ICU、CCU、手术室成功救治一名左冠状主干严重狭窄+三支病变患者。69岁的段大爷因每天反复发作“心绞痛”，来我院心内科就诊。冠脉造影结果显示严重的左冠状动脉主干狭窄，狭窄超过90%，并且前降支近端闭塞，右冠状动脉闭塞，回旋支

的可能。心脏大血管外科团队决定为患者行冠状动脉搭桥手术。考虑患者手术风险大，麻醉诱导时有可能发生低血压，冠脉灌注差，出现严重心律失常、猝死可能，CCU医护团队为患者植入主动脉球囊反搏装置，通过球囊反搏增加冠脉的供血，保障搭桥手术安全进行。随后，为患者行非传统冠状动脉搭桥手术，术中搭桥四支，左侧乳内动脉-前降支，主动脉-大隐静脉-第一钝缘支-第二钝缘支-后降支。手术结束后，患者立刻转入ICU。在心脏大血管外科及ICU医护团队的精心呵护下，患者术后第二天即顺利拔除气管插管，第三天撤除球囊反搏装置，并转回普通病房，治疗后顺利出院。

柴召强主任介绍，该患者左主干严重狭窄，前降支及右冠状动脉闭塞，心肌缺血严重，病变复杂，心功能差，静脉泵入硝酸酯类药物效果不理想，手术风险高，我院多学科合作，让患者在最短的时间内接受手术，有效提高了抢救的成功率。 □心脏大血管外科

我院NICU成功救治一例24周超早产儿

本报讯 今年3月29日，新生儿重症监护病房(NICU)收住一名超早产儿。患儿胎龄仅24周，体重只有810g，皮肤薄嫩如胶冻，血管细如发丝；超未成熟早产儿的肺部及肺部小血管几乎未发育，无法支持呼吸；动脉导管不能自然关闭，影响心肺功能；免疫力低下易合并感染……小患儿牵动着全科每位医护人员的心，大家立刻积极投入到早产宝宝的救治工作中。患儿首先面临的问题是呼吸关。因胎龄小、肺发育极不成熟，患儿出现了超早产儿常见的支气管

肺发育不良，增加了救治难度。患儿一出生即给予气管插管机械通气、应用肺表面活性物质；进行了45天的高频及常频呼吸支持、27天的无创辅助通气。在经过呼吸支持、DART（短疗程低剂量地塞米松治疗）方案、抗感染等一系列综合治疗后，患儿在矫正胎龄36周成功脱离氧。患儿还存在动脉导管未闭，严重影响心肺功能，造成撤机困难，经科室评估讨论后应用布洛芬关闭了动脉导管，为后续治疗带来更多的胜算。患儿胎龄小，病情一波三折，险象环生，但家长对医护人员充分信任、积极配合，让大家信心倍增。经过新生儿医护团队近百个日夜的精心治疗与细心呵护，患儿闯关成功，各项指标稳定，于7月5日顺利出院！目前，随访患儿在家已喂养一个多月，体重增长顺利。随着诊疗技术的提高，新生儿科已成功救治多例超早产儿、超低出生体重儿。近年来，科室成功开展床旁振幅整合脑电图、NO治疗肺动脉高压、床旁颅脑超声等新技术新项目，更好地为高危新生儿的健康成长保驾护航。 □新生儿科

“医”心向党 踔厉奋进

我院隆重召开庆祝第五届中国医师节暨学科建设大会

本报讯 “医”心向党，踔厉奋进！为庆祝第五届中国医师节，全面总结医院学科建设、科技创新成果，表彰先进、树立榜样，8月19日下午，我院隆重召开庆祝中国医师节暨学科建设大会。滕州市人大常委会副主任凡凡华，滕州市政协副主席杜孝奎，滕州市卫生健康局党组书记、局长孟祥磊，我院党委书记邢佑文，党委副书记、院长武义武，以及院全体领导班子成员，中层干部和获奖代表参加会议。大会由市融媒体中心耿玲、李鑫主持。大会在上级医院专家领导发来的贺词视频中拉开帷幕。邢佑文首先代表院党委向莅临本次大会的各位领导表示衷心的感谢，向奋战在临床一线的全体医师致以最诚挚的节日问候，向新医师的加入表示热烈的欢迎。邢佑文表示，为赓续学科建设的良好势头，持续加大我院学科建设力度，切实做好今后的学科建设工作，要坚持党建引领，导向鲜明；要做到聚焦重点，精准发力；要坚持凝心聚力，创新发展。我院党委副书记朱绍猛宣读《中共滕州市中心人民医院委员会关



于表彰技术创新、学科建设成果的决定》。新入职医师代表为在岗30年及35年以上的专家代表敬献鲜花。随后，大会举行隆重的颁奖仪式。与会领导为新技术新项目奖获得者代表、重大手术奖获得者代表、疑难危重病例抢救成果奖获得者代表、枣庄市医药卫生重点学科及建设单位代表、枣庄市临床重点科代表、山东省临床精品特色专科和山东省临床重点专科肿瘤科、山东省临床重点专科建设单位眼科颁奖。院党委委员、副院长周永勤宣读医院学科建设管理办法，并公布省级重点专科创建团队名单。青年医师代表杜恒锐、肿瘤科主任张开贤，院党委委员、副院长程广舟上台发言。为进一步加强人才培养工作，促进来我院干事创业的青年医师快速成长，我院为今年新入职的“双一流”院校的优秀硕士生毕业生安排了学术导师，并在大会现场举行隆重的拜师仪式。导师代表李培永主任医师希望新员工们能够守初心，担使命，固底线，扬正气；勤学习，思进取，当好医院的接班人，做到学有所思，思有所行，行有所成。青年医师代

表马宝琳表示，老师们是后辈的楷模，也是他们工作中学习的榜样，今后在老师的指导下，他们一定发扬爱院如家的精神，做好滕州医疗卫生事业的接班人。我院医教部副主任、医务科科长孙卓浩带领新入职医师进行庄严的宣誓。武义武提出，今后，全院要以此此次医师节暨学科建设大会为契机，树立“敢上九天将月揽”的必胜信念，发扬团结协作、艰苦奋斗的优良传统，以及在抗击新冠肺炎疫情等突发公共卫生事件和各种困难面前所表现出来的不畏艰难、奋勇向前的拼搏精神，奋力开创“集体治院、人才兴院、改革强院、合力建院”高质量发展的新局面，为人民群众提供全周期的优质健康服务。孟祥磊希望，市中心人民医院全体医务人员在院领导班子的坚强领导下，要坚持以饱满的热情、创新的精神、务实的作风创造性地开展工作，不断提高医疗服务质量和技术水平，为保障全市人民群众身体健康和生命安全做出新的、更大的贡献！大会在庄严的《领航》大合唱中，圆满结束。 □宣传科

我院召开中国共产主义青年团滕州市中心人民医院第五次代表大会



本报讯 8月25日，我院隆重召开中国共产主义青年团滕州市中心人民医院第五次代表大会。团市委书记刘彦宏，市卫健局党组成员、主任科员、直属机关党委书记颜红莉，枣庄科技职业学院团委书记、学生处处长薛涛应邀出席会议。院党委书记邢佑文，院党委委员、党群部主任王维，院党委书记朱绍猛主持会议。会前，召开了预备会议，听取大会筹备情况，审议通过了大会议程，大会主席团、秘书长名单，总监票人、监票人、总计票人名单等。大会在雄壮的国歌声中拉开帷幕。会议选举产生了共青团滕州市

中心人民医院第五届委员会委员，随后，召开第五届委员会第一次全体会议，选举李振为共青团滕州市中心人民医院第五届委员会书记，王傲清、杜恒锐为副书记。李振代表新当选的全体委员作表态发言。他表示，院团委将紧密团结在院党委及上级团委的周围，紧紧围绕医院发展的总体目标，团结带领全体团员青年，为推动医院高质量发展贡献青春力量。大会审议通过了共青团滕州市中心人民医院第四届委员会工作报告及团费收支情况报告等决议。青年团员代表马宝琳宣读倡议书。颜红莉代表卫健局，对我院共青团工作提出三点建议：一是不忘初心、牢记使命，引领团员青年争做新时代的追梦人、圆梦人；二是围绕中心、服务大局，让团组织在党政中心工作中更有作为；三是从

严治团、自我革新，努力推动团组织自身建设再上新台阶。刘彦宏对我院团委工作给予高度评价，表示我院团委荣获“山东省五四红旗团委”的荣誉称号是省委对医院团委工作的充分认可。同时，他对我院团委工作提出三点希望，一要牢牢把握根本职责，在深化思想引领中做强主业；二要紧紧围绕医院中心工作，在担当实践中彰显青春作为；三要团建融合业务，为助力“健康滕州”增砖添瓦。最后，邢佑文强调，广大团员青年要在坚定信念中校准奋斗方向，在砥砺前行中厚植责任担当，在履职创新中当好纽带桥梁，切实增强团组织的吸引力、凝聚力、战斗力，站在新时代发展的潮流，奋勇争先，勇挑重担，在医院发展的过程中再创佳绩。大会在《国歌》声中闭幕。 □团委

“医”心助学 圆梦学子

本报讯 8月20日，市卫生健康委联合我院举行“‘医’心助学·圆梦学子”助学金发放仪式，现场为11名大学新生发放助学金，并激励大学生们好好学习，努力实现自己的理想。受助大学生纷纷表示，一定会努力学习，成为对国家对社会

有贡献的人，为家乡的发展做出自己的一份努力。 □宣传科

